EpyaoTtnpioki Aidaockalia Twv Quoikwyv gpyaociwv ota Mevika AUKeia
Mepiodog 2006 — 2007
Xnpueia A Aukeiou

Ev3EIKTIKR TTPOCEYYION TNG EPYACTNPINKE SpacTNPIOTNTAG !

Eupeon pH S10AUPATWY PE XPAON OEIKTWYV , TTEXAMETPIKOU XAPTOU ,
meXapéTpou Kai aiodntipa pH Multilog , (61Tou utrdpxel)

A6 Tov Métpo I, lakwBou Xnuiké Mnxaviké (ME12.08 )

Z16X06 : Na pdbouv va opifouv 1o pH diaAupdtwy Kal va Tpoodiopiouv £0Tw KaTtd
TPootyyion , To pH evog dIGAUPATOG HE TNV XPron OICAUPATWY JEIKTWYV , TTEXAMETPIKOU
XOPTIOU KAl NAEKTPIKOU TTEXAMETPOU .

MPOoKATAPKTIKA :

Evnuepwvoupe Ta raidia va £xouv padi Toug To TETPADIO £pYACTNPIOKWY OOKNTEWY .
Av xpelaoTei Toug €TOINACOUNE O QWTOTUTTIO TNG OEAIDES , TTOU akoAouBouv .

TMHMA

OMAAA

EYPEZH pH AIAAYMATQN ME XPHEH AEIKTON

ONOMA —

EMQNYMO

1.

‘Eva Suidopa HCL 0,1 M gxer pH =1. "Eva 81@dvpa CH;COOH
0,1 M mepipévere va Exer pH peyokitepo 1 pikpotepo;
E€nynorte.

. Mnopeite va kavere pua yeviki apoPheym yia to yati o

FPOua TV puALDY Todhav Svipov ahhalel pe my enojn.

. T Ba ouppei oto ypopa Swhvparog NaOH oo onoio Exouv

npootebel otayoves dihiparog pavokogBaisivng, av ¢’ avtd
npootiferm otadakd didhvpa HCI;

. Tumeproygg ipdv pH mepuévete va Exouv: Ta vypa tov oto-

uayov, o Wporag, Eva carwvodidivpa.

To pH tov xabapod amovicpevou vepol eivar = 5,5,
ITov opeikerar autod; 1

. Tari otav yivera pia Tithodomon o&éoc-Pacews, N rocdTTa
TOU BEIKTN MPENEL Vo Eivian LIKPT; 2

Nivakag 1 : Extipnon pH SiaAdparog pe xpiion SiaAupdrwy SEIKTHY

XPOMA
| HAIAN®INHE

AIAAYMA i
DAINOAODBAAEINHE

D&ivo Bidhupa

pepH=3

Bagiké SidAupa

pe pH = 11 4.

PuBpiomiké SidAupa

pepH=5

Ayvworo Sidhupa

“obbag” PH= ...

Ayvwoto Sidhupa

TiKG” pH= ...

XPOMA 3

Nivakag 2 : Extipnon pH SiaAlparog jie TeXapeTpiké XapTi

AIAAYMA XPOMA pH
Ogivo Sidhupa
pepH=3

Baoiké Sidhupa
pepH=11

PuBpioTiké SidAupa
peEpH=5

AyvwoTo Sidhupa
"o‘dbug“ pH = ..
Ayvworo Siahupa

" kaBapioTIKG™” pH = ...

Mivakag 3 Métpnon pH HE TTEXAUETPO

AIAAYMA pH
V§ivo Bidhupa
pepH=3

Baoiké Sidhupa

pepH =11

PuBpiomiké SidAupa
pepH=5

AyvwoTto Sidhupa
“g6bag” pH=....
AyvwoTo Siahupa
“kabaploTikd” pH = ...

Epomiocsig
. Ti8a ovppei oto ypopa Swivparog NaOH, oo onoio gxouv

npoctedei otayoveg Suhoparog puvorogBakeivng, av 6’ avtd
npoctifetn oradaka dihvpa HCI;

To vepd mg Bpoeng éxer Ty} pH mov kupaiveron petalo 7,5
xm 8,0. Mropeite va eEnyfoeTe 10 1ot ;

Av giyate omy Suibeon oog povo to pHuetpd yupti xow dn
0 ypopate, T B propodoate va Kavere HoTE Vo Tpocdiopi-
Cete v tn pH ayvbotou;

Aépe .y, ont 1 nhavBivn eiven koxkvn oe pH<3 kat kitpivy
oe pH > 4.4, Tt yphpa REPIMEVETE VI EYEL, GE TIMEC OV aVT)-
KOUV GTTV evilauesT) Tepoy);



2TOV £pYaaTNPIOKO TTAYKO UTTAPXOUV :

1) 10 dokiyaoTikoi CwARvVeG Twv 20ml pe To avTioToixo oTAPIyHa
2) YdaTikd diaAvparta HCI 0,1M , NaOH 0,1M , CH;COOH 1M

3) M1roukAdGki N TTAaoTIKO KouTi pe oteped CH3;COONa

4) 2600’ (avayukTIKoU) TOU EPTTOPIOU Kal uypd KaBapiopoU Twv T(aNIWV ELTTOPIOU.
5) HAekTpoVIKO MeXGUETPO , OTTOU UTTAPXEI

6) Zuyapid

7) 3 OyKOMETPIKEG PIGAEG Twv 100ml

8) YdpoRoAéag

9) Zipwvio Twv 5 ml

10) ZTayovOUETPO N OTAYOVOUETPIKA QIaAidia

11) AigAUpata Twv duo deikTwv (HAlavBivng kair PaivohopBaleivng)
12) MexapeTpikd xapTi Ye TiuEG pH 1 €éwg 11

13) Motpia Twv 100ml

1M

TZOda

ALY

Zuyapia Yypo = kaBapiouou

T¢apIWV




] =3 t)
1

O

4 4 i {

100 mi 100 mi ; 100 mi

OyKOUETPIKOI KUAIVOPOI ZTOayOoVOMETPIKG YOpORBOAEag

@laAidia

-t o O

AoKIJAOTIKOI OWAVES

MotApl

-

QaivohogBaheivy

oy e T T,

100 Stiabchen 1.08535.0001
pH-Indikatorstibchen nicht blutend
Universalindikator pH 0-14
MERCK
e e T

eintauchen - feucht ablesen

bei schwach gapufterten Lisungen so lange eintauchen
{1-10 min}, bis keine Farbanderung mehr erfokgt.

Xaprdkia

XapTaKia pe BEIKTEG

Universalindikator pH 0-14

pH-indicator strips non-bleeding,
Dip in = read while still molst. Immerse in weakly-buffered
solutions until there is no further colour change (1-10 min)

de pH ne pas
Immerger — lire & I'étal humide. En présence de solutions
faitlement tamponnées, immerger jusqu'd ce qu'il n'y ait plis de
modification de couleur (1 & 10 min}

Indicadores del pH en varillas (no destifien)

sumergir - leer en himedo. En soluciones débiimante
amartiguadas sumergir hasta que ya no haya cambio de color
{1-10 minutos)

Merck KGah, 64271 Darmstact, Germany. Tel. (06151) 720 3’;:}_-15
14
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O1 reipauartikég dladikaaieg TTou Ba ekTeAeoTOUV Ba yivouv o€ okTw(8) aTadia :

1° oTAS10 TTEIPAPATIKAC EPYATIAC :

A@ou kdvoupe pia ouvtoun eTavadAnyn yia Toug EIKTEG Kal Th XPron Toug, Thv évvola Tou pH
, CNTApE atrd Toug HaBdnTEG , va YpAwouv aTo TETPADIO TOU EpyAcTnpiou OUVTOUES ATTAVTATEIG

OTIG TIPOKATAPKTIKEG EPWTAOEIG .

EvOeIKTIKO TTOpadeiyya :

_EYPEEH pH AIAAYMATON ME XPHXIH AEIKTQN
A1 AAEEavdpog

mama__ AT onoma :
omasa_Ala_ EMONYMO Meyag

1. Eva &whvpa HCL 0,1 M éxer pH =1. ‘Eva iivpa CH;COOH
0,1 M nepyévere va éxet pH peyoddtepo 1 pikpotepo;
E&nynote.
Oa éxel pKpOTEPO PH , 81671 TO HCI 080 givan 1oXup6 ,
evw 10 CH3COOH eivar acBevég oo kal apa n
CUYKEVTPWOT 10VTWY H+ OTO SIGAUNA TTOU TTAPEXEN
EIVal1 HIKPOTEPT

2. Mmopeite vo KAVETE pia YEVIKY TpOPAEYM Yia TO Yol TO

APOUA TOV QUARDV TOAADY SEvEpmv 0AAGLeL e TV EmoYM.

H Beppokpacia Kai ) vypacia aAAdfouv Tnv o§iTnTa TOU £BAPOUG
Kal TOU VEPOU ME ATTOTEAEC A VA ETTNPEALOVTAI Ol XPWOTIKES OUTIEC
TWV @UAWYV TTOU gival BeikTEC KAl aAAGlouv Xpwua

3. T 6a ovpPei oto ypdpa Srwivpatog NaOH oto onoio £xovv
npootedel otaydveg Srodvpatog pavoro@halreivig, av 6’ avtd
npootifetat otadakd dvdvpa HCI;

To SidAupa Tou NaOH pe otayoveg @aivoAo@BaAgivng apXIka Ba eival

KOKKIVO .KaBwc¢ mpooBétoupe orayoveg HCI, apyile va

ATTOXPWHATIZETAI

4. Tizreproyés niumv pH mepluévete va. £xouv: Ta LYpa Tov 6To-
Hayov, 0 WPMTOG, £VE. GOTMVOIIEAVAL.
Yypd otopdyou: pH=3
I5pwrag :pH=6,5
ZamwvodidAvpa: pH=9

5. To pH 1ov xaBopov amovicpévov vepou givar = 5,5.

ITov ogeiietar atod;
21N Beppokpacia Tou eival Sia@opeTiKn amo 25 ©C

6. Thati otav yiverar pio tithod0ton 0&Eog-Paceng, 1 mocoTTO
7OV SeiKTn TPEMEL vaL Eivon PIKpT;
O BeikTeG gival acBevr) oééa n BAceig.Apa TTPETTEI va gival JIKPN
N MoooTNTA , VIO VO NV METaBAAouvTa 16vTa HY n OH™ tou &&ikTn

oTo BidAuvpa




Mpoxwpdpue oTIG TTEIPAUATIKEG DIAdIKATIES .

2° gTG310 TEIPAUATIKAC EPYATIOC :

Mapackeudfoupe Tpia udaTika diaAlpaTa " yvwoTou ™ pH :
a) Yoartiko didAupa HCI 0,01M , pe pH =3

B) PuBuioTiko didAupa CH3;COOH / CH3;COONa , ye pH =5
y) Yoatiké didAupa NaOH 0,01M , pe pH = 11

Na 1o oKOTTO aUTO eKTEAOUME Ta €ENG BAMATA :

1° BApa:

Mapaokeudloupe 6€ivo didAupa 0,01M HCI. IMNa Tov okoTTé auTO OTNV OYKOUETPIKN QIGAN TwV
100 ml petapépovTal pe 70 aipwvio 1ml atréd 1o TTPoTUTIO diIdAUpa Twyv 0,1M HCI kai
apaiwvovTtal ota 100ml pe amooTtayuévo vepd. ‘ETol TpokUTTTel UdATIKO didAupa HCI |, 10
otoio ,aToug 25°C, £xel pH = 3. Me TnVv BonBsia aipwviou peTagépoupe 5ml amo 1o didAupa
QuUTO oToV 1° SOKIJAOTIKO CWARVA TTOU UTTAPXEI OTO OTHPIYHA.

4

5ml

i [ |
{ I 3.
i i1
1 | |

1

I ATrooTaypévo vepd

HC10,1M

F

HCI
0,01M

100 mi 100 ml 100 mi
. u pHu=3

HCI
0,01M

2° Bripa :

Mapaokeudfoupe pubuIoTIKG diGAUPa g Icopoplakd piypa CH3COOH / CH3;COONa .

lNa Tov oKoTé auTd , hE TO O1pwvIo Twv 10ml , TTaipvoupe 10ml dioAuparog CH3;COOH atré
O1dAupa 1M kai To €lI0GyoupEe OTNV OYKOPETPIKY QIGAN . Zuyioupe kai 0,82gr CH;COONa kai
Ta TTPOCOETOUNE OTNV OOKIYACTIKA QIAAN . Apalwvoupe ye TToodTnTa vePOU.. ‘ETOI TTaipvoupe
70 S1GAUPa Tou 2% SoKIYaaTIKOU OWARVA Pe To pUBUIOTIKSG SIGAUPA , TO 0TToi0 0TOUG 25°C £XEl
pH = 5 ka1 Tov fdoupe oTO OTAPIYUA .
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3° Bripa :

Mapaokeudloupe 6€ivo didAupa 0,01M NaOH. lMNa Tov oKoTrd auTtd OTNV OYKOUETPIKI QIGAN
Twv 100 ml pyetagépovTtal e 1o alpwvio Tml atmd 1o TpdTuTro didAupa Twv 0,1M NaOH kai

0,1M

1
[ B
|

AmrooTaypivo VEpO

!

1

NaOH l‘ !
: |

i

100 ml 100 mi

|

NaOH
0,01M
100 mi

pH = 11
NaOH
0,1M

.
|
|
|
T




apaiwvovTtal ota 100ml pe amooTayuévo vepod. . ‘ETal Traipvoupe udaTikd didAupa NaOH |, to
otroio , oToug 25°C, éxel pH = 11. Me Tnv BorBeia o1pwviou pETaPEPOUPE SmI aTrd To SidAuPa
auTé aTov 3° SOKIJAOTIKO CWAVA TTOU UTTAPXEl OTO GTHPIYHA.

3° oTGd10 TTEIPAUOTIKAG EPYATIAC :

Mapaokeudfoupe Ta SIGAUPOTA TWV BEIKTWVY TNG GAIVOAOPBaAEIvNG Kal TNG nAiavBivng.

H trapaockeun yivetal ge Baon 1a €€ng BAuaTa.

1° BApa :

MNa va rapackeudooupue 10 didAupa TNG @aivolo@BaAegivng , CuyiCouue 0,5gr
@aivoAo@BaAeivng kal Ta diaAUoupe o€ Aiyn ailBavoAn Kai GTnV CUVEXEID APAIWVOUNE O
OYKOMETPIKN QIGAN pEXp! Ta 100ml , Traipvovtag aAkooAikd didAupa @aivoAo@BaAeivng 0,5% .

21NV ouvéxela TNy ammobnkeloupe o€ éva @IaAIdIO , N TTAOCTIKO UTTOUKAAAKI , TOV BEIKTN TTOU
TTOPOAOKEUAOAUE .

. 1 )
- ‘ ' 1 *‘ﬂ
| | { } |
i ! i y
| : '
| | B A
i | |
& I | Kadapd | |
i ) owémveupa Fo=N eyl
Pavohopdaheivn
aivohopachein
0,5%w
1 100 mi -
00 ml m e - |
- sap<sad L_pusto
2° Bpa:

MNa va TTapackeudooupe 1o udaTikéd didAupa nAiaveivng , diaAloupe 0,1g nAlavBivng o€ Aiyo
vEPO KAl TNV GUVEXEIQ APAIWVOUNE OTNV OYKOWETPIKA QIGAN uéxpl Ta 100ml 'ETo1 Traipvoupue
0,1% w/V udartiké didAupa nAiavBivng TTou gival 0 deikTNG TTou BEAOUE.

| | | AmooTaypévo vepd

F. - - - F

b " Hhuav!
HAiavBivn
100 ml 100 mi 0,1%wiv

p<a— LpHsaa

HAaveivn

" 4




4° oTAS10 TEIPAUATIKAC EPYATIOC :

Mapatnpoupe TNV aAAay XPWHATOS TwV OEIKTWY , OTav TTPo0TEBOUV OTAYOVEG TOUG OTA TRIA
“yvwoToU™ pH , diaAlpata HCI (pH = 3), puBuioTikou diaAupatog CH3;COOH / CH3;COONa
(pH = 5) ka1 Tou dilaAupatog NaOH (pH = 11).

lNa Tov oKoTré autd , Me Tnv Bondeia Twv OTAYOVOUETPIKWY PIaAISiWV HETAPEPOUE ATTO TO
O1dAupa TNG nAlavBivng pePIKEG OTAYOVESG OTOUG BUO TTPWTOUG BOKIUACTIKOUG GWANVES Kal
TTOPATNPOUUE TO XPWHA TOU SIGAUNATOG TTOU TTPOKUTITEI . 2TO TTPWTO OOKIYACTIKO CWARvVaA TO
O1dAupa Tou HCI , To xpwpa TTapel Xpwpa, @oudia (pod £vIovo) ev) aTov OeUTEPO DOKIPACTIKO
OwAAva TO dIGAUNA Ba XpWHATIOTEI KITPIVO.

Me Tnv BonBeia oTayovoueTpIKoU @IaAidiou peTapépoupe atod To dIdAupa NG
@aIVOAOPBAAEIVNG UEPIKEG OTAYOVEG OTOV TPITO DOKIPMACTIKO CWAAVA e TO pUBNIOTIKO SIGAUUQ

pevniepieuiv

/

h—’ B ——

I.

pH=3pH=5pH=11 pH=3 pH=5 pH=3 pH=5 pH=11 pH=11
HCI NaOH HCI HCI NaOH NaOH
0,01M ‘ 0,01M 0,01M ‘ 0,01M ‘ 0,01M 0,01M
PuBpioTIKO PuBpioTiko PuBpioTikd
SidAupa SidAupa SidAupa

CH3COOH/CH3COONa CH3COOH/CH3COONa CH3COOH /CH3COONa

Kal TTapatnPoUlE TO XpWHa Tou SIGAUUATOG TTOU TTPOKUTITEl . TO Xpwua Ba yivel KOKKIVO.

2NUEIWVOUE TIG TTAPATNPATEIG TWV XPWHATWY aToV TTivaka 1 Tou TETpadiou Tou epyacTnpiou.
5° oTA5I10 TTEIPANATIKAG £EPYATIAG

ExTigoUpe Ta TayvwoTa pH , avayukTikou T o6dag T Kal uypoU KaBapiouou Twy T(auiwy .
Ta BApaTa TTou akoAouBoupe o€ auTtd To OTAdIO gival :

1° Bpa:

MeTagpépoupe ae dUO SOKINAOTIKOUG CWARVES atTd 5mI TOU AVAWUKTIKOU 00daG , TTOU
Bewpeital “ayvwoTtou pH .



MpooBéToupe oTov £va atmd Toug dUO SOKIPACTIKOUG CWANVEG e TN adda , UE TO
OTAYOVOUETPO, HEPIKEC OTAYOVEC OTTO TO BIGAUPA TNS PaIvOAOPBAAElvNG Kal TTapaTtnPoUpE To
XPWHa Tou SIGAUPATOG TTOU TTPOKUTITEI OTI TTAPANEVEI AXPWHO KAl TO GNUEIWVOUNE OTOV
Tivaka 1 Tou TETPadiou ToU EpyacTnpiou.

MpooBéToupe oTov AAAO aTTd TOUG BUO BOKIPACTIKOUG OCWARVEG PE TN 00dA , PE TO
OTAYOVOUETPO , HEPIKEG OTAYOVEG ATTO TO IGAUPA TG NAIavBivng Kal TTapaTnPEOUNE TO XpWHA
TOU IAAUPATOG TTOU TTPOKUTTITEI AAAALEI € POUE KAl TO ONUEIWVOUNE OTOV TTivaka 1 Tou
TETPAdIOU TOU EPyACTNPIOU.

1

I66a Z6da I66a ZIo6da I66a Zdda

EkTigoUpe 10 pH TOU avayukTikoU 66dag , CUYKPIVOVTAG TO XPWHA PE TA XPWHATA TWV
UyvwoTtwy dloAupdTtwy T . Bydloupue 1o cuptrépacpua 6t n aéda givai 6¢ivo didAupa pe pH ~ 3
Kal TO onuelwvoupe oTo TeTpddio Tou EpyacTtnpiou.

2° BApa:

MeTagpépoupe ae dUO SOKINATTIKOUG CWARVES atrd Sml Tou uypou KaBapiouoU TapIwy , TToU
Bewpeital “ayvwoTtou pH .

MpooBéToupe oToV £va atrd Toug dUO SOKIPAOTIKOUG CWANVEG JE TO UYPO KABAPIGHOU TCaUIWV
, UE TO OTAYOVOUETPO, HEPIKES OTAYOVES aTTd To SIGAUPA TNS PaivoAo@BaAEivng Kai
TTAPATNPOUUE TO XPWHA TOU SIGAUNATOG TTOU TTPOKUTITEI OTI AAAAGLEI O KOKKIVO KAl TO
OnNUEILVOUNE aTOV TTivaka 1 Tou TETpadiou Tou epyacTnpiou.

MpooBétoupe oTov GAAO ,a1Td TOUG BUO BOKIPACTIKOUG CWARVEG, YE TO UYPO KABApIoHoU TwV
TCOMIWY , JE TO OTAYOVOUETPO ,UEPIKEG OTAYOVEG aTTo TO dIGAUMA TNG NAIavBivNg Kai
TTOPATNPOUUE TO XPWHA TOU BIAAUNATOG TTOU TTPOKUTITEI £XEI TO KITPIVWTTO XPWHA TOU
dlaAUpaTog TNG NAIavBivNg Kal TO CNUEILVOUNE OToV TTivaka 1 Tou TETpadiou TOU EpyacTnpiou.



Yypo kaBapiopol Yypo kabapiopos Yypo6 kaBapiopol

EkTipoUue 1o pH TOou UypoU KaBapIouoU , GUYKPIVOVTAG TO XPWHA PE TO XPWHATA TWV
yvwoTwy dlaAupdTwy . Byddoupe To cuuTrépacua 6Tl To uypo KaBapiopou gival Baciko
OlGAupa pe pH =~ 11 Kal TO onuelwvouue oTo TETPAdIO Tou EpyaoTtnpiou.

Ev3eIKTIKO TTapddelypa :

NMivakag 1 : Ektiynon pH diaAGparog pe xprnon SiaAupdrwy SeIKTWY
AIAAYMA XPQMA ' XPOMA
HAIANGINHEZ | PAINOAODOAAEINHE |
DEIVe: EARIG K6kkKivo AXpwHO
PEpH=3 | i
Baoiké SIGAupa Kitpivo ®oug
113 pH =11 | e s
PuBuIoTIKG SidGAUpa Kitpivo Axpwpuo
HEpH=5 cnaazanannuienansnnasaneni|l| =RERtaRaSEFENRRERRERRESEEE
AyvwoTo SIGAUHA Koékkivo Axpwpo
"co'aug" pH - sesssssssssssssssssnnnenes | ssssssessesssssssssssmEens
AyvwoTo SidAupa KiTpIVO CDOl'lg
TKaBapIoTIKG™ PH = | e _
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6° OTASI0 TMEIPAPATIKAC EPYATIOC :

ExTigolpe Ta Tyvwotd kal TdyvwoTaT pH twv diaAupdtwy , (HCI 0,01M , CH;COOH /
CH3COONa , NaOH 0,01M , avawukTikoU ~"66dag™ Kal uypou KaBapiouoU Twv TCaIWV JE
TNV BonBeia TTEXAPETPIKOU XapTiou.

MNa Tov oKOTTé aUTO , HE OTAYOVOUETPO TTaipvou e atrd KABe dIGAuPa TTooOTNTA KOl OTACOUME
TAvw OTO TTEXAUETPIKO XapTi .MapatnpoUue To XpwHa o€ KABe TTEPITITWON Kail Ye TNV BoRdeia
ToU KaBopifoupe To pH KABE BIGAUUATOG , EAEYXOVTOG TO XPWHATA PE TO XPWHATA KOl TIG TIUEG

pH 1ToUu avTioToIXOUV GTNV ETIKETA TOU KOUTIOU HE TO TTEXAMETPIKO XOPTI.

girygcay

U d pH 0-14

100 Stibchen 1008350001
pH-Indikatorstibohen nicht blutend

Universalindikator pH 0-14

4 AL U s Sty
9 8 - oo w61 . s i s bed
oo wd

5 a7 bt cre -10 i

BasawinBey intcamnies o4 A 0 -—--
mmarger - e B 608 Rasmifh 14 pobsoch B mitin
Sainen wapeasdes. e frer 4 04Y Ky 8 Ak 0
moxkcanan e tastest {141

] g i . ACKRCE W mASaderey del B em aarian np peiaten)
t vt @ e L e
5 L} {110, i o P — Ty -
.' pH= '°. 14.49..-3 :\-m: s.wr B 9 0 1N 12 :’3 1w
[ YR ) EEHEEN .....l.
R ) S |/ mEEEn
__ sEEEEEEEES
£\ HEER  [oonmeae
; Hel
0,01M
100 mi
) pH=3
.- .8
=
.'j l\‘
'JCH:;COOH..
CH3COONa

D pH=1
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fopaeces niver pH 0-14
100 Stabctn 109835 0001
phi-Indikatorstibehen nicht blutend
Universalindikator pH 0-14 =

2UMTTANPWVOUE TOV TTiVOKa 2 .

Ev3eIKTIKO TTapddelypa :

Mivakag 2 : Extipnon pH SiaAGpartog Pe TTEXAHETPIKS XapTi
AIAAYMA ~ XPQMA pH
AEIKTH
V&ivo SidAvpa KOkKiIvo 3
HEPH=3 | eesrreserermsnesnne]|  neresessnans
Baoiké SidAvpa MTI'AE 1 1
He pH =11 R eRs i L
PuBuIoTIKS SidAupa KlTprO 5
HE pH =R | Geessaseassasersassnnsas
AyvwoTo SidAupa Koékkivo 3
“céﬁcg“ pH = ... | sesessessssseenees
AyvwoTo SiIdAupa MT]'AE 1 1
TKABAPIOTIKG™ PH = ol | i | e

7° oTGd10 TTEIPAUOTIKAG EPYATIAG :

EkTigoUpe 1a yvwoTd kal Tayvwota T pH twv diahupdTtwy , (HCI0,01M , CH3;COOH /
CH3;COONa , NaOH 0,01M, avayukTikoU “'00dag " Kal uypoU KaBapioyoU Twv TCapIwy JE
TNV BonBeia NAEKTPOVIKOU TTEXANETPOU .

lMNa Tov okoTd auTtd , o€ 5 TToTrApIa BAJoupE TIG TTOGOTNTEG TWV JIGAUUATWY YVWOTWV KAl
ayvWaoTwWYV TTOU TTEPigEWav aTo TIg TTponyouueveg diadikacoieg kal Bubiouue ag autd To
NAEKTPADIO TOU TTEXAUETPOU KATAYPAPOVTAG TNV TIKI TTOU PJOG OEIXVEL.



13

NaOH 0,01M

Ev3eIKTIKO TTapddelypa :

Mivakag 3 Mérpnon pH pE TTEXAUETPO
AIAAYMA - pH
D&ivo SidAupa 3,0
puepH=3
Baciké SidAvpa 11
pe pH =11
PuBpioTiké didAupa 5,0
pepH=5
AyvwoTo SidAupa 3’1
“o6dag” pH= ...
AyvwoTo SidAupa 1 0,9
UKkaBaploTIKG PH = ... | e

8° oTdd10 TTEIPAUATIKAG EPYATiag :

O1 yaBbnTég atTavTolv oTIG UTTOAOITTEG EPWTACEIS TOU TETpadiou Tou EpyaoTnpiou



Ev3eIKTIKO TTapddelypa :

Epomioceg

1.

T1 0. ovpBet oto ypodua Swurdparog NaOH, o610 onoio £yovv

npootebel otayoveg Stadbpatog govoro@daleivig, av 6 avtd
npootifetar otadiakd didhvpo HCI;

To didAvpa apXika Ba gival KOKKIVO
Kal Olyd - olya 6 aTTOXPWHATIOTEI

To vepo g Bpvong éxer Ty pH mov kupaivetar petalo 7,5
ka1 8,0. Mmopeite va eényfoete 1o Yo ;

To vepO TNG BpUong £x&l S1aAvpéva aAaTa

TO OTTOIa £XOUV EAA@PG BACIKO XUPAKTAPO

. Av eiyore omv 0ubeot| cug povo to pHuetpwd yapti kar Oy

Ta gpopata, T o propodoate vo KAVETE OOTE Vo TPOCSOLOPI-
Cete vt pH ayvootov;

Oa XPrnOIMOTTOIOUCAME TO TTEXAMETPIKO XAPTI

Kol 0 oTafape TTAVWw TOU OTAYOVEC ATTO TO
AyvwoTo dIGAUPA .ZTNV CUVEXEIQ JE CUYKPION TWV
XPWHATWY, HE TA XPWHATA TTOU AVAYypPa@ovTal
OTO KOTTAKI TOU KOouTiou Ba ekTipovoape 1o pH

. Agpe my. omun nhavBivn eiven koxKkvn oe pH<3 ko kitpivn

o pH > 4,4. T ypopa TEPYUEVETE VoL EYEL, GE TILEG TOV V|-
KOULV GTNV EVOIGUEST) TEPIOYT;

H nAiavlivn o€ evdidueoeg TipEG Tou pH: Ba
XPWHMATI(EI TO SIGAUNA TTOPTOKOAL
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